
STADT  WETZLAR

NIEDERSCHRIFT

Gremium Ortsbeirat Blasbach

Sitzungsnummer 12. Sitzung

Datum Dienstag, den 24.04.2007

Sitzungsbeginn 19:00 Uhr

Sitzungsende 20:30 Uhr

Sitzungsort Gruppenraum des st. Gebäudes, Bergstraße 42

Anwesend waren:
vom Gremium:
Ortsvorsteher Schatz, Hans-Werner CDU
Stellv. Ortsvorsteher Brandtner, Manfred FW
Ortsbeiratsmitglied Pfeiffer, Gerd SPD
Ortsbeiratsmitglied Schatz, Gerlinde CDU
Ortsbeiratsmitglied Tiegs, Michael FW
Ortsbeiratsmitglied Tiegs, Stefan SPD
Ortsbeiratsmitglied Zipp, Martin SPD

ferner waren anwesend:

Schriftführung: Manfred Schäfer

Ortsvorsteher Schatz eröffnete die Sitzung, begrüßte die Anwesenden und stellte fest,
dass gegen die Form und Frist der Einladung keine Einwendungen erhoben wurden und
dass der Ortsbeirat beschlussfähig ist

T a g e s o r d n u n g:
__________________

Öffentlicher Teil :
TOP 1
Genehmigung der Niederschrift über die 11. Sitzung am 27.03.2007

TOP 2
Straßenbeleuchtung Stadtteil Blasbach 
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TOP 3
Stellungnahmen des Magistrates 

TOP 4
Mitteilungen und Anfragen

TOP 5
Verschiedenes

A b w i c k l u n g   der Tagesordnung:
_______________________________
Öffentlicher Teil :

TOP 1
Genehmigung der Niederschrift über die 11. Sitzung am 27.03.2007

Gegen die Niederschrift über die 11. Sitzung am 27.03.2007 werden keine Einwände
erhoben; sie gilt somit als einstimmig anerkannt. 

TOP 2
Straßenbeleuchtung Stadtteil Blasbach 

Zu diesem Tagesordnungspunkt führt Ortsvorsteher   S c h a t  z   aus, grundsätzlich sei
der Stadtteil Blasbach hinsichtlich der Straßenbeleuchtung gut ausgestattet.

Er schlägt vor, den Verbindungsweg zwischen der Bechlinger Straße und der Straße Zum
Scheid,  hinter  den Gärten bzw. dem Friedhof  mit  drei Straßenlampen aus Sicherheits-
gründen  auszustatten.  Dieser  Weg  werde  von  Fußgängern,  Friedhofsbesuchern  und
Hundehaltern stark frequentiert  und diene auch als Abkürzung. Hundehalter  würden in
den Abendstunden aus Sicherheitsgründen in das Dorf ausweichen; nicht immer zur Freu-
de der übrigen Fußgänger. Die starke Frequentierung sei auch mit einem vergrößerten
Einzugsbereich zu begründen.

Man kommt überein, eine endgültige Beratung im Rahmen der Mittelanmeldung für den
Haushalt 2008 vorzunehmen und gegebenenfalls die Einstellung von Haushaltsmitteln zu
beantragen. 

TOP 3
Stellungnahmen des Magistrates 

Es liegen keine Stellungnahmen vor.

TOP 4
Mitteilungen und Anfragen
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1. Sperrung der L 3053

Hinsichtlich der Sperrung der L 3053 im Gemarkungsbereich Blasbach durch das Hess.
Amt  für  Straßen-  und  Verkehrswesen  in  Dillenburg  wegen  einer  dringenden  Ka-
nalbaumaßnahme spricht der Ortsbeirat wegen zu später Veröffentlichung in der Tages-
presse seine Missbilligung aus. Durch dieses Versäumnis seien chaotische Verkehrsver-
hältnisse entstanden. Das Ordnungsamt der Stadt Wetzlar habe mit der Verhängung von
Bußgeldern eingreifen müssen. Ortsbeiratsmitglied   P f e i f f e r   spricht von einer ge-
wissen Unfähigkeit des Amtes. In Zukunft erwartet der Ortsbeirat einen besseren Informa-
tionsfluss bei derartigen Vorhaben. 

2. Neue Rutsch- und Kletterkombination für Spielplatz

Ortsvorsteher S c h a t z  verweist auf mehrere Beschlüsse in der Vergangenheit, die alle
zur Aussage hätten,   dass der Spielplatz Blasbach im zeitigen Frühjahr 2007 mit einer
neuen  Rutsch-  und  Kletterkombination  ausgestattet  werde.  Auch  seien  die  entspre-
chenden Haushaltsmittel bewilligt worden. Nun habe sich herausgestellt, dass es durch
Frau Hartmetz vom Fachamt zu unverständlichen Verzögerungen in dieser Angelegenheit
gekommen sei, so dass mit einer Aufstellung erst in ca. 8 Wochen zu rechnen sei. Über
dieses Verhalten spricht der Ortsbeirat seinen Unmut aus. Allerdings habe Bürgermeister
Lattermann versprochen, die Sache werde schnellstens ihren Abschluss finden. 

3. Verkehrssituation in der Kurve Hauptstraße im Bereich der ehemaligen Post

Hinsichtlich der teilweise prekären Verkehrssituation im Bereich der Kurve der Hauptstra-
ße bei dem ehemaligen Postgebäude soll mit der Straßenverkehrsbehörde, Herrn Berg-
mann, sowie der Polizeistation am Montag, 07. Mai 2007, 11:00 Uhr, ein Ortstermin statt-
finden.

An  Diskussionspunkten  wird  vorgeschlagen:  absolutes  Halteverbot,  Veränderung  des
Briefkastenstandortes  wegen  parkender  Fahrzeuge  sowie  die  Installation  einer  Warn-
blinkanlage. Hinsichtlich der Verlegung des Briefkastens will Ortbeiratsmitglied  
B r a n d t n e r  ein Vorgespräch mit der Post führen.

4. Friedhofsangelegenheiten

Ortsvorsteher   S c h a t z   schlägt am Friedhofseingang die Anbringung einer Informa-
tionstafel über die einzelnen Grabarten vor. Der Ortsbeirat ist der Meinung, dies sei nicht
notwendig.

Ortsbeiratsmitglied   P f e i f f e r   möchte vom Ortsvorsteher   S c h a t z    wissen, ob die
Urnennischen bereits vergeben seien. Der Ortsvorsteher sagte zu, diese Frage bis zur
nächsten Ortsbeiratssitzung zu klären.

Weiterhin regt der Ortsbeirat an, bei Beerdigungsregelungen sollten die Angehörigen auf
die Möglichkeit der Bereitstellung einer Lautsprechanlage aufmerksam gemacht werden.

Ortsbeiratmitglied   P f e i f f e r   spricht den geschädigten Baum auf dem Gelände der
Kirchengemeinde an. Hier bestehe Astbruchgefahr; er bittet um weitere Maßnahmen.

Ortsbeiratsmitglied   P f e i f f e r   bittet um Egalisierung des Plattenbelages am ersten
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Eingang des Friedhofes von der Bechlinger Straße aus gesehen.

5. Bebauungsplan Nr. 3 „Auf der Hell“

Ortsbeiratsmitglied   P f e i f f e r   erinnert an den bei der  11. Ortsbeiratssitzung am
27.03.2007 unter TOP 3.6 angeregten Ortstermin  hinsichtlich der Erschließung des in
Rede stehenden Baugebietes auch insbesondere wegen der Parksituation. 

Ortsbeiratsmitglied   Z i p p   bittet, allen Ortsbeiratsmitgliedern einen Auszug des aktu-
ellen Bebauungsplanes Nr. 3 sowie des Ausführungsplanes, wie in der 11. Sitzung am
27.03.2007 vorgestellt, auszuhändigen. 

TOP 5
Verschiedenes

1. Nächste Ortsbeiratssitzung

Diese findet am Dienstag, 22.05.2007, 19:00 Uhr, statt.

Der Ortsvorsteher: Der Schriftführer: 
gez.   S c h a t z gez.   S c h ä f e r 
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